

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljeva (Zápolya) u.1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

A kisentente prágai konferenciája elismeri az orosz kormányt.

Prága, nov. 10.

A kisentente legközelebbi konferenciája a hó végéféle lesz Prágában. Hír szerint, a konferencia anyagát a következő pontok képezik:

1. A kisentente külügyminiszterei-

nek állásfoglalása a locarnói konferencia határozataival szemben.

2. Esmecsere az orosz kormány elismerése felől, minthogy, hír szerint, a prágai, beográdi és bukaresti kormányok között erre nézve meg-egyezés jött létre.

3. Együttes eljárás az utódállamok tartozásai kérdésében, amelyeknél a nyugati hatalmak szerepelnek hitelezőként.

4. A magyar kérdés jelenlegi stádiuma.

A zágrebi tüntetés komplikálta a helyzetet.

Beograd, nov. 10.

A minisztertanács tegnap konferenciát tartott, amelyen Pasity, Ninesity, Radics Pávle és Makszimovity külügyminiszter vettek részt. A konferencia anyaga valószínűleg Ninesity válasza körül forgott, amelyet ma kell adnia a szkupstinában a trieszti események miatt tett interpellációra.

A zágrebi tüntetésről is szó esett, amely komplikálta a helyzetet, minthogy az olasz konzulátus épületét is megrongálták a tüntetők. A minisztertanács úgy találta, hogy egy pillanatra sem engedheti, hogy felelőtlen elemek a maguk céljaira használhassák ki ezt az incidenst, éppen azért a legszigorubb rendeletet adta ki a hatóságoknak, rögtön a trieszti események után, hogy a legenergiusabban meg kell akadályozni minden rendezését.

Radics Pávle kijelentette a konferencián, hogy zágrebi jelentései szerint a vasárnapi tüntetésen a radikális- és Radics-párt tömegei nem vettek részt. A tüntetést a nacionalista szervezetek rendezték, élükön az Orjuna és Hanao vezető embereivel, akik ez alkalommal egységesen léptek föl.

A kormány a legszigorubb vizsgálatot rendelte el a tüntetés vezetői ellen és mindazon hatósági közegek ellen, akik nem tanúsítottak elég erélyt és nem hiúsították meg a tüntetést.

Bodrero tábornok, olasz követ tegnap több ízben, így még a késő esti órákban is a külügyminisztériumban járt, hogy a kormány intézkedései iránt érdeklődjék és tájékozódjék az eddigi nyomozás eredményeiről.

Docs amerikai és Kennar angol követ ugyancsak fölkereste Markovity külügyminiszteri segédet, akinek érdeklődtek az események iránt.

Minthogy a vasárnapi tüntetés alkalmából az olasz főkonzulátus

épületét is megrongálták, a kormány rendelete alapján a zágrebi rendőrfőnök tegnap sajnálkozását fejezte ki az olasz konzul előtt.

A kormány különben azonnal, amikor tudomást szerzett a zágrebi tüntetésről, utasította volt római követünket, Antonievityet, hogy az incidens fölött fejezze ki sajnálatát az olasz kormány előtt.

A zágrebi rendőrség folytatja ebben az ügyben a tanukihallgatásokat és a nyomozást, tegnap hat egyént letartóztatott.

A hat letartóztatott közül öt egyetemi hallgató, egy pedig magántisztviselő.

Szombaton különben Fiumében is voltak tüntetések, amelyek az SHS állam ellen irányultak. Minthogy azonban Fiumében más jugoszláv intézmény nincs, mint a görög keleti templom, a tömeg a templomba akart hatolni. Ezt a barbárizmust a kirendelt karabinierik azonban megakadályozták és így a tüntető tömeg csak a templom ablakait törte be.

Merényletet kíséreltek meg Ferdinánd román király ellen.

Bukarest, nov. 10.

Ferdinánd király néhány nappal ezelőtt a Duna-deltába ment vadászatra. Ezt az alkalmat egy kommunista terrorcsoport arra akarta felhasználni, hogy merényletet kísérel meg a király ellen.

A rendőrség azonban idejekorán hírt vette a készülődő merényletnek és a bandát egy kocsmában tanakodás közben lefogta. A letartóztatás azonban nem ment simán, mert a kirendelt rendőrlegénység elég-

telennek mutatkozott ehhez és így katonaságot kellett kirendelni, a mely több katona könnyebb sebesülése után a bandát vezérével együtt letartóztatta.

Ugy látszik ugyanezzel az ügyvel van összefüggésben, hogy a rendőrség Galaczban letartóztatott egy Pucakov bolgár terroristát, a ki bombát dobott az elfogatására küldött rendőrök közé.

A rendőrség nagy apparátussal folytatja a nyomozást.

Fan Noli a makedonokkal szervezkedik az SHS ellen.

Bécs, nov. 10.

Az albán köztársaság volt elnöke, Fan Noli, aki Bécsben él emigrációban, tíz nappal ezelőtt váratlanul elutazott Bécsből. Utazásának célja most tisztázódott, amikor is Szófiában bukkant föl a volt albán államfő, hogy összeköttetést keressen a makedon szervezet vezetőivel.

Fan Nolinak az a terve, hogy a makedon szervezettel összehoz egy Jugoszlávia ellen irányuló szövetséget.

Fan Noli ezen kalandos útja felől már akkor döntöttek, amikor Protogeriv tábornok, a makedon szervezet főnöke legutóbb Bécsben járt.

Kihallgatások az udvarnál.

Beograd, nov. 10.

Tegnap délben egy óra után Pasity Nikola miniszterelnök mintegy háromnegyed óra hosszat tartó kihallgatáson volt az udvarban.

Pasity után Ninesity dr. külügyminiszter és Makszimovity Bózsó belügyminiszter voltak audiencián. A kihallgatások, hír szerint, a trieszti eseményekkel kapcsolatos ügyek miatt váltak szükségessé.

A külügyminiszter a trieszti eseményekről.

Beograd, nov. 10.

A szkupstinában ma óriási érdeklődés mellett mondotta el Ninesity külügyminiszter válaszát azokra az interpellációkra, amelyeket a trieszti Edinost-nyomda szétrombolása miatt intéztek hozzá.

A válasz kijelenti, hogy semmi okunk sincs az esetet túlértékelni, mert bár egy szlovén emberrel, vagy társasággal történt méltánytalanság, de az illető olasz alattvaló és azt egy állam sem tűrné, hogy az ő alattvalóját egy más állam vegye védelmébe.

A nyolc postaigazgatóságot négyre redukálják.

Beograd, nov. 10.

A kormány intézkedése folytán, az egyes minisztériumok megkezdik a leépítés munkáját. A minisztériumok takarékosági szempontból való redukiója nemcsak adminisztratív szempontból fontos, hanem rengeteg épület is szabadul föl ilyenformán, amelyért egyrészt rengeteg bért fizetett az állam, másrészt lakás céljaira ezentul igénybe vehető lesz.

Elsőnek a postaminisztérium kezdi meg ezt a takarékoságot, amely az eddigi nyolc postaigazgatóságot négyre redukálja. Eddig postaigazgatóság volt Beogradban, Zágreb- ben, Ljubljánában, Noviszádon, Szarajevóban, Skopljében, Splitben és Cettinjében.

Az új tervezet szerint, megmarad a beográdi direkció, amelyhez Dél-szerbiát és Crnagorát csatolják, a noviszádi a Szerémséggel, a zágrebi és a szarajevói. A postaminisztérium megtakarítása ilyenformán hatvan millió dinár lenne.

Damaszkusz újra katasztrófa előtt áll.

London, nov. 10.

Damaszkusz lakossága újra kritikus napok elé néz. A druzok megtámadták volt a várost, de ostromukat a franciák visszaverték. A lakosság most attól fél, hogy újra harcok színhelye lesz a város, azért tegnap már pánikszzerűen menekülni kezdtek a városból.

A vármegye jövő évi költségvetését tárgyalta a mai megyegyűlés.

Saját tudósítónktól.

Beeskerek, nov. 10.

Torontál-Temesvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartotta rendes őszi közgyűlését. A gyűlésen szép számban jelentek meg a bizottsági tagok, úgy hogy az elnöklő Krsztity Vászsa alispán röviddel 9 óra után már megnyitotta az ülést.

Az ülés elején dr. Zupkovity főjegyző bemutatta a belügyminiszter átiratát, amelyben újabb bizottsági tagok kinevezését közli a törvényhatósággal.

Krsztity Vászsa alispán a vármegye közigazgatási állapotáról szóló féléves jelentését a tagoknak nyomtatásban szétküldötték, úgy hogy az a tagok előtt ismeretes lévén, eltekintettek a felolvasásától. Jelenlétségében az alispán részletesen foglalkozik a közigazgatás helyzetével, a tisztviselőkérdéssel és különféle értékes statisztikai összeállításokkal teszi szemléltetővé a különböző gazdasági, népesedési és egyéb kérdéseket.

Az alispáni jelentés a jövő évi költségvetés összeállítására nézve is tartalmaz adatokat, azért — kapcsolatos lévén az ugyancsak tárgysorozaton levő 1926. évi költségvetéssel — a két pontot együttesen veszi tárgyalás alá a közgyűlés.

Hozzászólottak a költségvetéshez Csobanity Vitomir, Nikolity Nikola, dr. Ankity Bózsó és mások, majd Krsztity Vászsa alispán válaszolt az elhangzott észrevételekre.

Dr. Ankity Bózsó és Nikolity Nikola zárószavai után, amelyben arra kérték az alispánt, hogy a költségvetés körül emelt kifogásokra a jövőben legyen tekintettel, a törvényhatóság mindenekelőtt azokat az ügyeket vette tárgyalás elé, amelyek a költségvetéssel összefüggnek, valamint azokat, amelyek névszerinti szavazást igényelnek. Az egyes pontokhoz több felszólalás történt, majd letárgyalásuk után a névszerinti szavazás eredményeképpen egyhangúlag elfogadta a megyegyűlés az állandó választmány javaslatát. A tárgysorozat többi pontját en bloc fogadta el a közgyűlés ugyancsak az állandó választmány javaslati alapján.

Feloszlás előtt áll a magyar ellenzéki blokk.

Budapest, nov. 10.

A magyar egyesült ellenzéki blokk kritikus óráit éli. Tegnap értekeztet volt, amelyen igyekeztek az ellentéteket elsimítani, azonban eredménytelenül.

A tárgyalások még folynak és valószínűleg mára várható, hogy végérvényes megegyezés jöjjön létre az egyes ellenzéki pártvezetők között. Erre azonban nagyon kevés a remény, mert egyes pártvezetők között olyannyira kiéleződtek az ellentétek, hogy nem igen van remény a megegyezésre. Az egyesült ellenzéki blokk mint ilyen alighanem feloszlás előtt áll.

Üzletáthelyezés

végett árumat
mélyen leszállított áron
kiárusítom.

2395

Hieber Hugó üveges, Parizska u. 2.

Birái előtt áll a becskerek méregkeverő

Főtárgyalás Relity Julka bűnügyében

Beeskerek, nov. 10.

A múlt év májusában tartóztatták le, néhány hónappal később, hogy szárnyra kelt a megdöbbentő hír: megmérgezték egy tizennyolc éves felsőkereskedelmi iskolai tanulót. Tettesként a „gonosz“ mostohát emlegették, aki ugymond, az ura örökségét akarta ily galád módon megszerezni. A közvélemény, amely csak a kellő nagytításokban jutott a sok részletben megmásított tényálláshoz, itélkezett és elítélte. A környék lakói, az ismerősök azonban a fejüket csóválták és nehezen hozakodtak elő véleményükkel.

Negyed órával azután, hogy a rendőrség emberei megjelentek a Zsitni (Gabona) téren lévő szűrszabóműhelyben és az ügyészség rendelkezésére letartóztatták Relity Juliát, néhai Relity Nikola becskerek szűrszabó özvegyét, e sorok írója ott járt a méregkeveréssel gyanúsított asszony lakásán. Még melege volt az ajtóra helyezett viaszkepesét és a hivatalos aktusnál használt gyertya még ott szorongott az egyik szomszéd kezében, amikor vallattuk, faggattuk, mondják el, milyen meggyőződést szereztek a letartóztatott családi életéről. Jó viszonyban élt a férjével, szerette a gyermekeit, milyen bánásmódban részesítette őket. Egymást érték a válaszok, néhányan pedig felelet helyett csak a fejüket rázták, mint akik hihetetlennek, elképzelhetetlennek tartják a szörnyű vádat. A mikor másnap mégis megjelent részletes tudósításunk, amelyben megírtuk a becskerek női Landru szörnyű bűnét, rágalmozási pert helyezett kilátásba a gyanúsított egyik tisztelője. A rágalmozási perből nem lett semmi, de Relity Julka, akinek becsületes jó hírnevét akkor csak kettős mérgezés gyanújával gázoltunk bele, azóta többszörös gyilkosságban lett gyanúsított.

Másfél évi vizsgálati fogság után most a vádlottak padjára került, hogy feleljen az elkövetettekért. A független bíróságé a szó.

A tárgyalás.

1924 májusában tartóztatták le Relity Juliát és azóta vizsgálati fogságban ül. Az elhalt hozzátartozói közül elsőnek Relity Milivoj felsőkereskedelmi iskolai tanuló holttestét exhumálták, aki az előző év végén halt meg gyanusan rövid betegeskedés után. Relity Milivoj elhalálása adta meg az impulzust, hogy a bűnös asszony korábbi viselt dolgaira kiterjessék a nyomozást. A nép szája nem hallgatott, felelőtlenül terjesztette a híreket, gyanúsított, vádolt és elítélte. A pletyka felkeltette a bűnügyi hatóságok figyelmét is és így történt, hogy a becskerek ügyészség elrendelte Relity Milivoj holttestének exhumálását. Valamivel később felnyitották Relity Nikola sírját is, aki fiánál nem sokkal korábban halt meg. A beküldött gyomorrészek vizsgálata meglepő eredményt hozott. Megerősítette a felelőtlenül terjesztett híreket és helyben hagyta, hogy csakugyan mérgezés történt, mégpedig arzénal.

A kettős mérgezés gyanúja alapján történt a letartóztatás azután, hogy megérkezett Beeskerekre a

beográdi vegytani intézet jelentése.

A vizsgálatot folytatták és kiterjesztették az asszony előéletére. Exhumálták Relityné második férjének, Keglovity Mata perlezi vendéglősnek és az ebből a házasságból származó Keglovity Szófiának holttestét. Harmadik házasságából való fiának, Relity Borivojnak holttestét annak idején nem találták meg és így halálának indítóokával nem foglalkozhatott a hatóság. Keglovity Mata beküldött esontjairól a vegyvizsgálat nem tudta kétségtelenül megállapítani a mérgezést, de kifejezetten konstatálta Keglovity Szófia, Relity Milivoj és Relity Nikola esetében, amikor is megállapította, hogy mindhármán arzénmérgezésben haltak meg, illetve testükben oly nagy mennyiségű arzént találtak, amely feltétlenül előidézte a halált.

A becskerek törvényszék büntetőtanácsa mára tüzte ki a főtárgyalást a háromszoros mérgezéssel vádolt Relity Julka bűnügyében.

A közönség.

Kilenc órára jelezték a főtárgyalás megkezdését, de már jóval a be-mondott időnél korábban nagyszámú közönség seregett a törvényszéki palota épületébe. A törvényszék legnagyobb termébe tüzték ki a tárgyalást, ott, ahol valamikor az esküdtsek verdiktje alapján mondták ki a kötéltálati halált Pillár Ignácra, a kettős becskerek rabló-gyilkosra és Uccu Mojszéra, aki orvul lelőtte falujabeli bíróját és leikészté.

A közönség részére elkülönített részben négyszáz személy helyezkedett el. Annyi jegyet adtak ki, a mennyi a terem férőhelye. Az ajtónál rendőrök helyezkedtek el és csak azokat bocsájtották be a tárgyaló helyiségbe, akik feltudták mutatni a rózsaszínű belépőjegyet. Az őr-állók gondosan megnézte a jegyeket, nehogy hamisítás történjék. A kiváncsiság mindenre képesít.

Kilenc óra felé már egészen megtelt a terem közönséggel. A középső ajtón jogászok, ügyvédek nyitnak be és elhelyezkednek az esküdtzéki padosorokban. Ugyanitt jönnek be a sajtó képviselői, akiknek asztalát az ügyészi emelvény alá helyezték el. Szemben van a védelem helye, míg középtűt a bíróság emelvénye.

Bevonul a bíróság.

Kilenc óra előtt néhány perccel élénk morajlás fut végig a tömegen. Bevonul a bíróság. Legelől Bunity Ivó tanácselnök halad, mögötte dr. Balla Emil és Mijatovity Szlavkó szavazóbíró, majd Varga Petár törvényszéki jegyző. Az ügyészi asztalnál a vád képviselője, Makszimovity Szvetisláv vezetőügyész foglal helyet, a védelem részére fenntartott helyen dr. Osztovity Zlatkó védőügyvéd helyezkedett el.

A zaj abban a pillanatban elesitül, amint a bíróság elfoglalja helyét. Halotti csendben Bunity Ivó tanácselnök megnyitottan nyilvánította a tárgyalást és a vádlottat, valamint a beidézett tanukat szólítja.

A szokásos figyelmeztetés után, hogy az igazat vallják a mai tárgyaláson, Bunity Ivó tanácselnök felvette a vádlott személyi adatait.

Az elnök kérdésére elmondotta, hogy Relity Julkának hívják, görög keleti vallású, 41 éves sztaresevói születésű, írni olvasni nem tud és vagyontalan.

A nacionálé felvétele után Bunity Ivó tanácselnök felolvasta a vádiratot, amely a következőképpen szól.

A vádirat.

A becskerek királyi ügyészség Relity Julka 41 éves, sztaresevói születésű becskerek lakost azzal vádolja, hogy 1915 júliusában pontosan meg nem határozható napon arzént tett egy köcsög tejbe és azt az asztal szélére helyezte azzal a szándékkal, hogy mostohagyermekét, Relity Milivojt és Borivojt megmérgezze. Egy őrizetlen pillanatban saját leánya, Keglovity Szófia nyitott be a szobába és kiürítette a gyilkos köcsögöt, amelynek tartalmától huszonnégy órával később meghalt. Az ügyészség ezért előre megfontolt szándékkal végrehajtott gyilkossággal vádolja, a melyért a büntetőtörvénykönyv 278-ik pontja alapján kéri bűnösnek nyilvánítani és megbüntetni.

1922 december 20-ikán a vádlott összeveszett férjével, Relity Nikolával és a kávéjába nagyobb adag arzént öntött, amitől hirtelenül rosszul lett és néhány nappal később meghalt. Az ügyészség előre megfontolt szándékkal végrehajtott gyilkossággal vádolja és ezért a btk. 278-ik pontja alapján kéri elítélni.

1923 decemberében pontosan meg nem állapítható napon összeveszett mostohafiával, Relity Milivojjal. A civakodás az apai örökség körül támadt, amelyet a vádlott magának kívánt megtartani. E célból a mostohafia kávéjába és szalonába arzént tett és azt reggelinek adta. A fia rosszul lett, mire a vádlott később újabb adag arzént adott be, ugyancsak étellekkel. Az áldozat tiz-tizenkét nap múlva meghalt. Az ügyészség ebben az esetben is előre megfontolt szándékkal végrehajtott gyilkossággal vádolja és kéri a 278-ik szakasz alapján a halálbüntetés kiszabását.

„Nem érzem magam bűnösnek“.

A vádirat elhangzása után Bunity elnök a vádlottat szólítja. Középtermű erős asszony, fekete ruhában, fejkendőjét mélyen az arcába huzza. A kérdésekre egyhangúan felel és sokszor hangoztatja, hogy nem emlékszik. Amikor a részletekre térnek át és az elnök nyomaték-kal használja az arzént, akkor is megőrzi közömbösségét. Néha hangozatosan válaszol a kérdésre, érezni, hogy önmagát akarja bátorítani. Alhatatosan tagad és több helyütt megváltoztatja a vizsgálóbíró előtt tett vallomását.

Az elnök kérdésére elmondja, hogy nem érzi magát bűnösnek. Keglovity Mata perlezi vendéglőssel tizenöt évig élt és házasságából hét gyermeke született. Férje halála után hét hónappal Beeskerekre költözött, ahol csakhamar vad-házasságra lépett Relity Nikolával. Hat évig éltek közös háztartásban és csak azután esküdtek meg.

Beeskereken a Miletityeva (Temesvári) utcában laktak.

Elnök: Volt-e patkány, egér a házban?

Vádlott: Nem, soha.

Elnök: Milyen viszonyban élt férjével?

Vádlott: A lehető legjobb viszonyban. Veszekedés azért előfordult, főképpen azonban csak akkor, amikor férjem részeg volt.

Elnök: Férje megbetegedése előtt összeveszett-e férjével?

Vádlott: Nem emlékszem határozottan, de tudom, hogy 1923 december 18-ikán, házipatrónusa napján, összevesztünk.

Elnök: Két nappal később férje megbetegedett.

Vádlott (folytatja): Reggelre kibékültünk.

Elnök: És Milivojjal milyen viszonyban élt?

Vádlott: Jó lábon éltem Milivojjal is.

Elnök: Vallomása nem egyezik egy nagyon fontos tanu vallomásával, aki előtt Milivoj panaszkodott a rossz bánásmód miatt. Milivoj elmondta, hogy egy alkalommal szobával elkészített salátát kapott, amiért baltával támadt rá mostohájára.

Vádlott: Nem tudok róla...

Elnök: Pénzügyek miatt nem veszekedett az elhunyt Milivojjal?

Vádlott: Egyszer veszekedtem diáktársaim miatt...

Elnök: Pénz miatt veszekedtek?

Vádlott (elgondolkozva): Azt akarta, hogy a takaréka adjuk.

Elnök: Milivoj azt követelte, hogy apai jussát január elsején az ő nevére takaréka helyezze.

Vádlott: Igen. Azt mondta.

Elnök: Mennyi volt az örökség?

Vádlott: Egy szobaberendezés és 50.000 dinár készpénz.

Elnök: Mennyi volt átlag összegben az egész vagyon?

Vádlott: Kis műhely és kevés pénz. Összesen talán 80.000 dinár értékű.

A vádlott ezután elmondta, hogy a királyi közjegyző előtt arra is kötelezettséget vállalt, hogy az érletési letételéig gondoskodik Relity Milivoj eltartásáról.

Elnök: A hátramaradt vagyonból kölcsönt adott egy Miskovity nevű kereskedőnek, holott tudta, hogy januárban fizetési kötelezettsége lesz Milivojjal szemben.

Vádlott: Ötvenezer dinárt kölcsönöztem Miskovitynak, erről váltót is kaptam. A hitelt azonban fiámmal közösen adtuk, mert ő is tudott a kölcsönzésről. Harmincezer dinárért árut vásároltam az üzlet részére. Az árut hitelbe vettem.

Elnök: Emlékszik-e arra, hogy az árvászákon összeveszett mostoháival, mert nem akart egy havi haladékat adni az örökség kifizetésére?

Vádlott: Nem veszttem vele össze, csak nehezítettem rá. Az egy hónapos határidő tartamára szívesen fizettem volna kamatot.

Relity Julka ezután elmondja Relity Milivoj megbetegedésének történetét. A fiu — mondotta — két-három évvel ezelőtt volt súlyosan beteg. Azóta egészséges volt, bár

sokszor panaszkodott gyomorfájdalmak miatt. 1923 december 14-én újólá megbetegedett és tizennégy napig feküdt. Az említett napon délben fél egy órakor jött haza az iskolából. Együttesen elmentünk a vendéglőbe, mert ott étkeztünk, mióta férjem meghalt. Csak a levest fogyasztotta el, mert azt mondotta, rosszul érzi magát. Délután lefeküdt, majd estére sétára ment. Később hat tojásból rántottát és vajkenyeret fogyasztott el. Röviddel utána, kilenc óra tájban rosszul lett. Ettől a naptól kezdve ágyban fekvő beteg volt. Egész nap aludt, láza nem volt és élete utolsó percéig eszméletlenül maradt. Az orvosok gyógyszerrel rendelkeztek, de Milivoj azt nem akarta bevenni.

Elnök (hirtelenül): Hogyan került magához a méreg. Milyen célra kellett, amikor maga mondta, hogy a házban nem voltak patkányok és egerek.

Nem tudja, hogy kerülhetett méreg a házba?

Vádlott: Nem tudok méregről semmit.

Relity Julka ezután elmondja férje megbetegedésének részleteit, aki hat napi betegség után halt meg.

Az elnök kérdéseire Keglovity Szófiára tértek át, aki tudvaleg 1915 júliusában halt meg.

Szófia fürdőt — mondotta — és kanyaróban megbetegedett. Egy hétig feküdt. A fejét fájlalta.

Elnök: Délben látták játszódzni és este ravatalra helyezték.

Vádlott: Egy hétig feküdt.

Elnök: Mit rendeltek az orvosok?

Vádlott: Orosz teát, semmi más.

Elnök: Nem tartja kizártnak a mérgezést?

Vádlott: Kanyaróban halt meg.

Elnök: Tanuk vannak, akik látták, hogy Szófia elhalálása előtt tejet ivott egy köcsögből.

Vádlott: Akik látták, hogy tejet ivott, jöjjenek ide és bizonyítsák be.

Elnök (visszatér Milivoj esetére): Vádlott! Tudta-e, hogy Milivoj nem kerülhetett el a halált?

Vádlott: Nem tudtam.

Elnök: Annak idején, amikor Milivoj súlyos beteg volt és a rokonok a betegágy körül ültek és sirtak, a szomszédos szobában a szomszédok előtt kijelentette oly hangosan, hogy a beteg is meghallhatta: Bizton meghal, elveszett ember, mert az apja is hasonló betegségbe esett és ebbe belehalt.

Az elnök kérdésére, hogy igaz-e, hogy az árvászáki jelenet óta fia és közte állandó civakodás volt, a vádlott tagadólá felel. Bunity elnök megjegyzi, hogy a tanuk ezt bizonyítani tudják.

A vádlott kihallgatása ezzel befejeződött és áttértek az orvosszakértők kihallgatására.

Osztovity Zlatko védő ellenezte azon orvosok kihallgatását, akik annak idején az elhaltakat kezelték, a bíróság azonban rövid tanácskozás után úgy határozott, hogy nem ad helyt a kérelemnek és elrendeli a vallomások jegyzőkönyvbe vételét.

Mit mondanak az orvosszakértők.

Elsőnek dr. Radulovity Kornél orvost hallgatták ki, aki Relity Milivojt kezelte. Súlyos betegnek találta a páciensét. A gyomrát fájlalta, széke száraz és vérrrel kevert, nyelve fehér volt. Az utolsó napig azt remélte, hogy felgyógyul. A betegséget határozottan megállapítani nem lehetett.

A tanu elmondta, hogy a vádlott annak idején felemlítette, hogy férje hasonló tünetek között, ugyanolyan betegségben halt meg az elmúlt év folyamán. Szembesítéskor a vádlott tagadta, hogy a kijelentést tette volna. A bíróság Radulovityot megeskette vallomására.

Másodiknak Matity Misa dr. vallomását vették jegyzőkönyvbe, aki Relity Nikolát kezelte. Szivgyöngeséget állapított meg. Erősen köhögött. Betegsége súlyosabb spanyolnátha jellegű megbetegedés volt. A legszembeötlőbb szimptoma, hogy a szokásos magas láz elmaradt. Teste mindvégig hideg maradt. A beteg azt a benyomást tette, hogy nem volt megrögzött alkoholista, de erősen dohányzott. Vallomására megeskették.

Utána dr. Magyar Károly dr. orvosszakértő véleményét hallgatta meg a bíróság, aki exhumálta a három áldozatot és így vallomása igen fontos szerepet kapott a bizonyított bűnyűben.

Részletes vallomásában elmondta, hogy Relity Nikola holttestét egy évvel a haláleset után exhumálta. Meglehetősen ép állapotban találta a holttestet. A koporsó jól zárult és így nem történhetett meg, hogy a földdel, amely ezen a vidéken különben sem gazdag arzéntartalmu, érintkezhetett. Kétségtelennek találja, hogy Relity Milivoj és Relity Nikola arzénmérgezés következtében halt meg. Milivoj esetében a vegytani intézetnek beküldött belső részek sulya 320 gramm volt, amelyben 0.022 gramm arzéntartalmat állapítottak meg. Mivel az arzén az egész testben szétszórt, az eredetileg bevett mennyiség annál jóval nagyobb volt. A kilégzés folytán és a test kigőzölése révén is fogyott a test arzénkontingense. Relity Szófia esetében nem tudja teljes bizonynyal állítani, hogy mérgezés történt. Az elhalálása óta már tiz év mulott el és testében kisebb mennyiségben talált arzént, amelyből nem tud

határozott következtetést levonni.

Osztovity Zlatko dr. védő több kérdést intézett az orvosszakértőhöz, amelyben arra nézve kért felvilágosítást, előfordulhat-e, hogy a testbe más uton is kerülhetett be ujabbi arzénmérgezés.

Magyar Károly dr. vallomásának jegyzőkönyvbe foglalása után dr. Ivkovity Vlasztimirt hallgatták ki, aki Relity Milivoj és Nikola esetében ugyancsak kétségtelennek találta az arzénmérgezést.

Végül Kovacsevity Dusan dr. kerületi egészségügyi főnök vallomását vették jegyzőkönyvbe, aki mind a három esetben kétségtelennek találja a mérgezést. Keglovity Szófia bélrészeiben egy tized milligramm arzén trioxidet, hivatalos nyelven acetum arsenicumot (patkánymérget) találtak. Ha a mérge eloszlását — mondotta — az egész testre vesszük, ennek a testrészek arzéntartalma alapján, olyan mennyiséget kapunk, amely minden bizonynyal halált idéz elő.

Osztovity Zlatko védő az állami orvosi tanácstól ujab szakértők kihallgatását kérte, mert az arzén oldóképességét illetőleg szerinte ellenkező vélemények hangzottak el.

A tanács a tárgyalást délben 1 órakor bezárta és folytatását holnap délelőtt 9 órára halasztotta. Ekkor hirdeti ki határozatát a bíróság, a védő kérelme felett is.

Riport a régi Becskerekről.

1905 nov. 10.

Tegnap Harnoncourt vadásztársasága a Tiganicában vadászatot rendezett, amelyen 27 róka és 15 nyul került terítékre.

A burok rámpás-estélyt tartottak. Itt először csak rövid ideig látható a Vásártéren a Lifka-féle tőkéletesített Elektro-Bioskop. 20 kép, amelynek egyike az „Ördög leányai”, amely a színes fényképezésnek nagyhatású mesterműve.

SPORT

Football.

A bánáti bajnokság állása. 1. Dusán Szilni 8 pont. 2. Obility 6 pont. 3. ZsAK-Szlávia 4 pont. 4. Szrbija 2 pont. 5. Kadima 0 pont. A bajnokság ezen állása nem végleges, (habár lejátszották az őszi forduló összes mérkőzéseit) mivel a Dusán Szilni—Obility mérkőzés ügye még nincs elintézve.

A francia kormány újra válság elé került.

Páris, nov. 10.

A kamara pénzügyi-bizottsága tegnap Painlevé pénzügyi javaslatával foglalkozott.

A kormány, amint megállapítható, újra krízis előtt áll, mert a pénzügyi-bizottság a kormány pénzügyi javaslatát tegnap nagy többséggel leszavazta.

Painlevé ugyanis azt a javaslatot terjesztette elő, hogy minden 21 évet betöltött francia állampolgárt évi husz frank fejadóval sújtsanak.

Ezt a javaslatot a pénzügyi-bizottság óriási többséggel visszautasította.

Ugyancsak visszautasította a bizottság a szocialistáknak a vagyonleadásra vonatkozó javaslatát.

A szocialisták másik javaslatát pedig, amely moratorium bevezetését kívánta, a kormány utasította vissza.

Mint hogy a kormány ilyenformán nagyon súlyos helyzetbe került, Painlevé a kamarában fölveti ma vagy holnap a bizalmi kérdést.

MISTER NOBODY

Szerdán, november hó 11-ikén a Koronában nagy revue, 12 kép.

Orient Bioskop

Kedden, nov. 10-én 5, 7 és 9 órákor
Szerdán, nov. 11-én 5, 7 és 9 órákor

Pénztárnyitás: d. e. 10—12-ig, d. u. 4—5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órákor.

Ephális film!

Csak 16 éven felülieknek!

Páris.

„PÁRISI ÉJSZAKÁK”, dráma 7 felvonásban, a főszerepben a párisi apácák koronázatlan királyával, LON TELLEGAN-nal. — A francia főváros éjjeli maga eredetiségében. Eredeti helyszíni felvételek: Moulin Rouge, Folie Bergere, bohém- és betörtények. A statisztika szerepeket az elmés rendező eredeti éjjeli alakokkal, mint artisták, bohémek, midnettek, grisetek és hamistailan apácákkal tölti be. A francia filmpár legszebb alkotása.

HIREK

— nov. 10.

Halálozás. Őszinte részvétellel vettük a hírt, hogy Pesity Áron dr. munkásbiztosítói igazgató-főorvos felesége ma éjjel 31 éves korában rövid betegség után meghalt. A tragikus sorsu fiatal asszony családja iránt városszerte őszinte és osztatlan a részvét. Halálát férjén és édes anyján kívül három apró gyermek gyászolja. A korán elhunyt fiatal uriaszony temetése holnap délelőtt 10 órákor lesz.

Elmaradt a radikális-klub ülése. Tegnap délután öt órára egybehívták a radikális-klub ülését, amelyen Zsivkovity Negoszín belacrkvai képviselő előterjesztését: „A vajdasági agrár-reformról” kellett volna tárgyalni. Minthogy azonban az ügy referense beteg lett, az ülést elhalasztották.

Nagyon régen

volt, amidőn a városi rendőr a reggeli órákban fel-felpislogott a nyitott ablakokra, hogy nem-e lát az ablakok kibukni egy portörölő rongyot, a háttérben a nagysága, vagy a szobalány rázókezelével. Ilyenkor aztán a tempo kijárt a büntető parancs. Egy-két ilyen blankettás rendőri büntetőparancsnak meg volt a kívánt hatása. A portörölőruhák nem kandikáltak ki többé az ablakokon. De a portörölőrongyoknak is van korhatára. Az újonnan világra keltek elkezdtek ismét kíváncsiskodni és ma már ott tartunk, hogy majdnem minden kisablakban kivi-rit egy-egy szál portörölő. Ennek az exota virágnak az illatától megmenekülhet az óvatossá gyalogos, ha a nyitott ablakok elől kivargabetűzik a kocsit közepére. De ez az egészségügyi mozgás nem akadályozza a pihent baktériumok sűrű társaságát, hogy új életre kelve el ne lépjenek az egész utcát. A higiénia helybeli helytartóihoz, a városi orvosokhoz, volna egy tiszteletteljes kérésünk. Kutassa ki a régi portörölőrendeletet és beszélje rá a rendőrhatalomra, hogy arról a már porlepte rendeletről rázza le óvatosan a vastag porréteget és juttassa el minden háziasszony ablakába az írást és ennek nyomán a hírt, hogy ismét tilos a baktériumokat az utcára zavarni, hogy ott beleavatkozzanak a jámbor sétálók testi épségébe. Ha az üzenet nem használna, néhány büntető parancs megteszi a hatását. V. L.

* Jön a Balkán Bioszkopba AZ EREDETI PÁRIS!

A Lukinics-ügy parlamenti bizottsága ülészik. Ma délután 4 órára ülést hívott egybe, az a parlamenti vizsgáló-bizottság, amely a Lukinics Edo igazságügyminiszter elleni vádakat vizsgálja fölül.

* Halló Amerika!

Adomány. N. A. a róm. kath. árvaháznak 50 és a szegényháznak 50 dinárt adományozott lapunk utján.

* Jön a Balkán Bioszkopba AZ EREDETI PÁRIS!

A Nótás kapitány előadása iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, ami teljesen indokolt is, ha figyelembe vesszük, hogy Becskereken még soha nem ügyeltek annyira, hogy egy darab minden tekintetben stilusos legyen külsőségeiben is és tartalmi kidolgozásban, mint jelen esetben. Jegyek az előadásra a „Torontál” szerkesztőségében és este a színházi pénztárnál kaphatók.

* „Páris”-i éjszakák még kedden és szerdán az Orientben.

Ruhasegélyt kérnek a detektívek.

A városi detektívek azzal a kérelemmel fordultak a tanáchoz, hogy számukra ruhasegélyt adjanak éppen úgy, mint a többi városi alkalmazottnak. A kérés teljesen méltányos és jogos. Különösen méltányos a titkos rendőri karnál, amely testi épsége és élete kockázatásával örökös a polgárság vagyon- és életbiztonsága fölött. A városi tanács ennek az ügynek az elintézésénél nem lehet szűkkeblű.

* Miss Arison.

* Jön a Balkán Bioszkopba AZ EREDETI PÁRIS!

Az „Izr. Nőegylet” színházi estélye. Mint már tegnapi számában jelezte a „Torontál”, e hó 17. és 18-án tartja meg az Izr. Nőegylet jótékony-célú színi előadását a „Balkán Bioskop” színpadán. A frappánsnak ígérkező est tengelyében két olyan művész neve áll, kik fáradságot nem kímélő szorgalommal, szeretettel és igazi hozzáértéssel éveken át nevelték a ma szereplő műkedvelőket s akiknek a nevéhez fűződik az a sok kedves színházi est, melyben a becskereki színházszerető publikumnak éveken át oly bőven része volt. A mellettük és vezetésük alatt szereplő hölgyek és férfiak nagy része nem egy sikerrel teljes estére tekinthet vissza, mostani szereplésük csak öregbiteni fogja már megalapozott hírnevüket. Jegyek szerdától a Balkán Bioskop pénztáránál kaphatók.

* „Párisi éjszakák” ma 5, 7 és 9 órákor az Orientben!

* Halló Amerika!

November 15-én megnyílik a perlez-orlováti vonal. A perlez-orlováti vasuti vonalat, amelynek már november elsején kellett volna megnyílni, hír szerint november 15-én valójában megnyitják. A vasuti vonal személyzete már ki van nevezve és így most már semmi nem állja útját annak, hogy a közlekedés ezen a vonalon meginduljon.

* Miss Arison.

* **Az összes autókhoz való hólancok** Berberszki Mitánál kaphatók Vel. Becskerek.

Telefon 313. Tisztelt vevőink tudomására hozzuk, hogy Telefon 313.

Rövid-, kézmű- és szövöttáru nagykereskedésünket

Alekszandrova utca 9. szám alatti saját házukba (néhai Weisz Hermann-cég üzlethelyisége) helyeztük át és ezentul cikkeinknek kisnyben való eladásával is foglalkozunk. Velikibecskerek, 1925. évi november havában.

NAGYBECSKEREKI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSULAT.

Titokzatos körülmények közt halt meg egy gazdálkodó. Major János novíttbejei gazdálkodó néhány nappal ezelőtt fiával összeszólalkozott valamin. Apa és fiu veszekedtek és az apa egy-két nappal később hirtelen meghalt. A falusi fáma természetesen a fiut vádolta az apa halálával. Tegnap kiszálltak Pejovity vizsgálóbíró, dr. Ivkovity Vlasztimir becskereki és Jovánovity Pánta dr. itebeji orvosok, akik Majort felboncolták. A boncolás sem tudta megállapítani, hogy Major erőszakos halállal mult volna ki. Most az orvosok fognak véleményt mondani róla, hogy mi okozhatta Major János hirtelen halálát.

* Miss Arison.

Elemi sorscsapásoktól senki sincs mentesítve. Fizessen elő egy évre a „Torontál”-ra és ezzel ingyen biztosította lakásberendezését, ruháját, fehérműjét ötvenezer dinárra.

* Halló Amerika!

Lépcsőjárás-káposztataposás.

Új táncfigurák a bécsi parketten

Bécsben a táncidény már a legteljesebb mértékben megkezdődött és az előjelek után itélve, az idei semmiben sem marad a tavalyi lázas, rekordidénynek nevezhető szezon mögött. November elején tartunk, de az ötórás táncos teák, szalodai halltáncok és a „Dancing”-ok nagyloku látogatottságán kívül egyik táncos piknik követi a másikat, minden hétre esik két-három kisebbszabású bál vagy táncmulatság, ahol Terpsychore lelkes tanítványai hódolnak a tánc — már-már sportszerű — élvezetének. Az eddig kialakult helyzet szerint, a legnagyobb valószínűség szerint ismét a foxtrott fogja uralni az idényt. Az 1925—26. évek foxtrottja azonban a tavalyihoz képest bizonyos eltéréseket mutat, így elsősorban meggyorsult a tánc tempója.

Általában azonban a modern táncok rendkívül egyszerűek lettek, a mi nem jelenti azonban egyuttal azt is, hogy megtanulásuk könnyebbé vált volna. Különleges figurákat, keresztlépéseket, bonyolódott „ol-lókat” nem táncolnak már, csak az egyszerű „step”, a lépés maradt meg. Éppen az egyszerű, mesterkél-ten stappel precíz és korrekt elsajátításához tökéletes önfegyelem és brilliáns technika szükséges azonban. Elsősorban vonatkozik ez a megállapítás a tangóra, mely rendszer, elasztikus, kissé himbáló, de azért mégis csak kifejezett járásból áll.

A „blues”, amely a tavalyi idény kezdetén esetlen és indecens tánc volt, az idén már kifogástalan tánc. Lassu ritmusánál fogva a legnehezebb divattánc, mert elsősorban tökéletes ritmusérzékét kíván és megközelíti a boldogult onestep fürge kétnegyedes ütemét és legjellegzetesebb mozdulata a „lépcsőjárás”, ami abból áll, hogy a sima parketten

táncoló pár egy virtuális lépcsőn halad lefelé, ami a néző számára is bizonyos fokig mulatságos látvány. A vaskosabb bécsi humor új terminus technikust talált ki erre az ügyefogyott topogásra, a fashionabile helyeken egyszerűen csak „káposztataposás”-nak nevezik ezt az új figurát. Technikai kivitele a káposztataposásnak a következő: Hülámzó kigyóvonalban húzd fel váltakozva térdeidet a zene ritmusára, a lábnyújtásnál a cipő orra érje a lépcsőt — vagyis a parkettet — a sarkot csak legvégül helyezd a földre. Ajánlatos közben egy csigalépcsőre gondolni. Amilyen könnyűnek látszik ez az új lépés, éppen olyan komplikált is a kivitele és megtanulásához sok ügyesség és gyakorlat szükséges. A legrutinizottabb táncoló pár is groteszkül hat ugyan a szimbolikus lépcsőfokok megmászása alkalmával, mégis az újdonság varázsa rendkívül felkapottá tette a figurát.

Szoba- és konyhaberendezés

a lakással együtt eladó.

Vétel esetén azonnal átvehető.

Cím a kiadóhivatalban. 2401

Egy ügyes

2407

idősebb nő

bejárónőnek, mosónőnek ajánlkozik, továbbá fehérművarrást és himzést is elvállal. Kivánságra házhoz is elmegy. Bővebbet Piking úgynőknél.

Chamottégla és chamottföld

raktáron.

Özv. Guttman Jakabné és Fiai Velikibecskerek. 2408

PRÉMEKET

és kidolgozott báránypőröket a legolcsóbb és legjobb minőségben ajánl

KLEIN ARNOLD,

Vojvoda Putnika (Alkotmány) utca 4

2 cipészsegédet

azonnal felvesz

2298

Bata

EREDETI Dániel olajfestmény

Sv. Nikola

eladó. — Megtekinthető naponta d. u. 3—5 óra közt Veresmartiova (Uri) utca 23. szám alatt. 2255

Egy használt szürke télibunda

macskabélésel, oppossun sálgallórral jutányos áron eladó.

Megtekinthető: Horváth szücsnél, Car Dusanova (Váraljai) u. — 1948